



美好社区

市场星报

2021年5月18日
星期二

编辑 江锐
组版 李静
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com



星报讯(周友奇 记者 沈娟娟) 在合肥市周谷堆社区,有一支远近闻名的旱船队,除了在市、区、街道和社区的一些文化活动中屡屡亮相,还受邀至巢湖、六安、桐城等地演出,而蔡宗英自从十年前被推举为旱船队的队长后,就不遗余力地带领着姐妹们将旱船队划出了“名气”和乐趣。

蔡宗英的娘家在合肥市大杨镇,从小为了照顾哥哥和四个弟妹,没有念过多少书,在25岁时嫁到了周谷堆,相夫教子。

2000年,对于蔡宗英来说是具有转折意义的一年,她认识了社区跳广场舞的姐妹们,在她们的劝说下,离开了麻将室,深深爱上了广场舞。“是姐妹们带我到省体育场学的,也许是有天赋,我一学就会。”蔡宗英回忆,自己到了退休的年龄,正逢跳旱船的孙大姐离开,旱船队一下子没人领头了。

在众姐妹的推举下,蔡宗英开始

接手旱船队,“都是姐妹们的抬举,大家都是互相帮助,互相提携,共同进步。姐妹们信任我,我就尽量把旱船队的事做好。”

在蔡宗英看来,担任旱船队“领队”,更多的是责任。每一场演出,蔡宗英总是先到,不让队员等待;在演出的前一天晚上,蔡宗英总是不放过任何一个演出细节,直接导致失眠;坐大巴外出演出,蔡宗英总是把最安全的位置留给姐妹们;蔡宗英知道“一人难得众人意”的道理,尽力锻炼自己的肚量;为了避免发生意外,蔡宗英还要和年龄大的队员签安全承诺书,“因为有人在表演中确实跌倒过,多亏戴着大头娃娃的面罩”。

其实,只有蔡宗英知道自己的辛苦,组织演出时,她要用电话一个个把队员都通知到,好在队员们也很捧场,张树琴、李道翠、张世英是旱船的“船主”,一个人一场舞近20分钟,跳得精疲力竭,另一个人再接着跳,腿再酸胀,再发软,也都坚持……

近些年,随着旱船队的名声越来越大,参演文艺活动的邀请也越来越多。每年的春节,初一到初七,都是旱船队一年中最忙的时候,“我们曾在墨街、百大、湿地公园演出,也曾远赴六安、桐城、巢湖参加文艺演出。”

卫楼社区有条不紊推进疫苗接种

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 5月16日一大早,在合肥市太阳湾新冠疫苗接种现场,社区党员志愿者在加设雨棚,维持现场秩序,做好各项服务保障工作,给居民提供一个安全舒适的接种环境。

卫楼社区工作站站长徐峰通过喇叭不断重复:“接种疫苗的居民请到这里取号,不要扎堆拥挤。”嗓子都已嘶哑,仍然坚守在社区疫苗接种“最前沿”和为民服务岗位中。

为避免居民群众扎堆拥挤,卫楼社区根据接种点每天的疫苗数量,制作了接种编号,确保每位领到号的居民都能接种上疫苗,同时也杜绝了排队半天接种不上疫苗现象的发生。“社区组织得很

全面,安排专人到现场答疑解惑,做登记,维持秩序,为我们老百姓服务,为他们点赞。”居民朱女士说道。

“接种疫苗后,一定要留观30分钟,有任何不舒服的请立即与社区工作人员联系。”在填接种新冠疫苗同意通知书时,社区志愿者对每一位接种疫苗的人进行提醒。

连日来,社区党员干部勇挑重担,加班加点,以满负荷的状态,日夜坚守在新冠疫苗接种点及各个宣传点上,从凌晨到深夜,始终能看到他们奋战的身影。在居民群众观望时,他们率先垂范,带头接种,在居民群众抢种疫苗时,他们守初心带头让,以实际行动践行初心和使命,保障人民的生命健康。

加大保洁力度 落实防疫消杀工作

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐) 5月17日,合肥高新区园林工人李大姐趁着晴好天气,为天乐公园人工湖附近的健身器材、坐凳等园建设施进行杀菌消毒,旁边的工友拿着扫把和簸箕将园路上被降雨冲刷的泥土灰尘清扫干净。一番作业后,灰头土脸的园路焕然一新,露出原貌。

为做好高新区公游园疫情防控工作,降雨过后,高新区城管局加强卫生保洁力度,立即组织人员对辖区公游园开展环境整治及防疫消杀专项工作。通过加大园路清扫冲洗保洁、清理卫生死角、擦拭宣传牌、果皮箱、座椅等方式对整个园区进行大扫除。在冲洗园路的过程中,采取水车与人工清扫相结合的方式,进行循环冲洗,及时把污水排进下水道,

确保冲洗效果。此外,为巩固该区疫情防控成果,安排公园保洁人员对园区广场休闲座椅、垃圾箱、健身器材等公共设施进行每日两次消毒消杀,并加强园区安保,提醒游客科学佩戴口罩。

“当前气温适宜,公游园游客较多,我们趁着这几天不下雨抓紧对园区开展全面消毒消杀及保洁工作,”高新区城管局工作人员说,“此外,也在积极打捞降雨后被冲刷进池塘水渠里的断枝、垃圾等漂浮物,确保园区环境干净整洁,游客安心舒心。”

高新区城管局提醒广大市民朋友,请尽量避免高峰期游园,做好个人防护措施,做到勤洗手、讲卫生、戴口罩,同时呼吁大家文明游园,做文明市民。

非遗艺术走进“香娃小课堂”

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为进一步加强社区文化建设,继承和发扬民族传统文化,让更多社区居民近距离感受非遗文化面塑的传统技艺。日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区“香娃小课堂”邀请了滁州路小学的艺术老师,开展非遗面塑艺术进社区活动。面塑,俗称面花、捏面人,是中国民间传统艺术之一,现如今也是珍贵的非物质文化遗产。它以面粉为主,调成不同色彩,用手和简单的工具,塑造各种栩栩如生的形象,这项艺术深受居民群众喜爱。

课堂上,志愿者老师首先为居民们介绍面塑的历史、特点和面塑展示,增强大家的学习兴趣。随后带领家长、孩子们从最基本的揉面做起,老师一边讲解揉面方法和手法力度,一边现场操作。孩子们在老师的指导下,在社区志愿者的帮助下,随手取材,捏、搓、揉、掀,用小竹刀灵巧地点、切、刻、划。此时此刻,孩子们手中彩色的面团仿佛有了生命力,在捏一下、搓一搓、揉一下之后,不一会儿,一个个栩栩如生、形态各异的可爱小面鱼便脱手而成。“这是我自己捏的小鱼呢!妈妈,你喜欢吗?送给你。”5岁的小朋友将自己手里的作品,捧在妈妈面前,自豪地说道。

此次“非遗进社区”活动的开展,让社区成为非物质文化遗产保护与传承体系中不可或缺的重要场域。孩子们更加了解了“面塑”,提升了对传统民俗文化的认识,也感受到了中华优秀传统文化的魅力,激发了孩子们对文化、对祖国的热爱。



为做到全面发动,迅速落实,有序高效地推进辖区居民接种工作,构建起坚实长效的新冠免疫屏障,合肥市淝河镇老官塘社区党委对疫苗接种工作进行了安排和部署,全力开展新冠疫苗接种工作。

王静 记者 马冰璐



5月14日,合肥市淝河镇贾大郢社区联合辖区淝河派出所、淝河镇司法所、淝河镇综治办开展反电信诈骗和《中华人民共和国食品安全法》宣传活动,淝河派出所社区民警张建华和社区干部葛俊向群众讲解预防电信诈骗和食品安全法。

葛俊 记者 马冰璐